
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 4/12/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
ΘΕΜΑ: «Δύο μέτρα και δύο σταθμά μεταξύ των πληττόμενων  
  κτηνοτρόφων από τον Daniel και την ευλογιά» 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με πληγέντες κτηνοτρόφους από το φαινόμενο Daniel, παραμένουν 
για τρίτη συνεχόμενη χρονιά χωρίς εισόδημα και χωρίς την ενεργοποίηση του 
μέτρου 5.2, παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές ανακοινώσεις. Με χαμηλές 
αποζημιώσεις, συνεχείς καθυστερήσεις και επαναλαμβανόμενες αλλαγές στα 
χρονοδιαγράμματα, βιώνουν μια κατάφωρη αδικία και την ουσιαστική 
εγκατάλειψη από την Πολιτεία. Θεωρούν άδικη και προσβλητική την 
αντιμετώπιση δύο ταχυτήτων για ανθρώπους που στηρίζουν την ελληνική 
παραγωγή και θέτουν ζήτημα ισότιμης στήριξης όλων των πληγέντων 
κτηνοτρόφων της χώρας, ανεξαρτήτως του αιτίου της καταστροφής του 
ζωικού κεφαλαίου. Οι κτηνοτρόφοι του Daniel, 3 έτη μετά, βιώνουν μια 
ατελείωτη σειρά από «υποσχέσεις που δεν τηρούνται και από 
χρονοδιαγράμματα που αλλάζουν συνεχώς». Παράλληλα, η Κυβέρνηση, 
σύμφωνα με τους ως άνω, ανακοίνωσε την άμεση στήριξη εισοδήματος των 
κτηνοτρόφων που επλήγησαν από την ευλογιά με τη μορφή 
συμπληρωματικής ενίσχυσης με 300 ευρώ ανά θανατωθέν ζώο - σε αντίθεση 
με τα 150 ευρώ ανά ζώο για τους πληγέντες κτηνοτρόφους από το φαινόμενο 
Daniel. Μια παρέμβαση αναγκαία, αλλά η οποία ταυτόχρονα αναδεικνύει την 
ύπαρξη δύο μέτρων και δύο σταθμών μεταξύ πληγέντων με ίδιες ανάγκες και 
αντίστοιχες ή ακόμη και μεγαλύτερες απώλειες.Οι πληγέντες κτηνοτρόφοι του 
Daniel υπέστησαν λόγω της θεομηνίας - πέραν των μεγάλων έως 
ολοκληρωτικών απωλειών ζωικού κεφαλαίου - και καταστροφές στάβλων και 
ζωοτροφών, καθώς και υποδομών, με αποτέλεσμα πολλοί εξ’ αυτών να 
βρίσκονται σε απόγνωση, καθώς αδυνατούν να συνεχίσουν την 
επαγγελματική τους δραστηριότητα, ενώ επί μήνες βιώνουν μια ατελείωτη 
σειρά μη τηρηθέντων και διαρκώς μεταβαλλόμενων χρονοδιαγραμμάτων. 
Περαιτέρω, λόγω της στασιμότητας/του «παγώματος» του Υπομέτρου 5.2 
«Επενδύσεις αποκατάστασης των ζημιών που προκαλούνται στο γεωργικό 
κεφάλαιο από φυσικά φαινόμενα» - παρά την έγκριση μεγάλου μέρους των 
αιτήσεων - οι δικαιούχοι δεν έχουν λάβει καμία ενημέρωση για την 
ενεργοποίηση των πληρωμών, με αποτέλεσμα τη μη αποκατάσταση κρίσιμων 
υποδομών, τη μη δυνάμενη επάνοδο ανενεργών εκμεταλλεύσεων και την 
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παράταση της δυσβάστακτης οικονομικής αβεβαιότητας λόγω της 
ολοκληρωτικής καταστροφής του ζωικού κεφαλαίου σε πλείστες των 
περιπτώσεων. 
Οι πληγέντες κτηνοτρόφοι του Daniel ζητούν το αυτονόητο: ίση μεταχείριση, 
ίδιου ύψους ενισχύσεις ανά ζώο, ίδιες διαδικασίες και ίδιους χρόνους 
πληρωμών για όλους τους πληγέντες κτηνοτρόφους της χώρας. Ζητούν 
πλήρη αναπλήρωση εισοδήματος, πραγματική, άμεση και ισότιμη στήριξη 
όλων των πληγέντων κτηνοτρόφων της χώρας, ανεξαρτήτως του αιτίου της 
καταστροφής του ζωικού κεφαλαίου. Η Πολιτεία να άρει άμεσα αυτή την αδικία, 
να δώσει τέλος στις καθυστερήσεις και να εξασφαλίσει ισοτιμία ανάμεσα σε 
όλους τους πληγέντες κτηνοτρόφους, ανεξαρτήτως του αιτίου της 
καταστροφής και να επιταχύνει την ενεργοποίηση του Υπομέτρου 5.2. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να προβείτε στην άμεση ένταξη των πληγέντων που 
υπέστησαν απώλειες ζωικού κεφαλαίου λόγω του Daniel στα ίδια μέτρα 
στήριξης λόγω της απώλειας εισοδήματος, καθώς και στην εξίσωση του 
ύψους και του είδους των ενισχύσεων, αντίστοιχων με τις ανακοινωθείσες για 
τους κτηνοτρόφους που επλήγησαν από την ευλογιά, ώστε να διασφαλιστεί 
ίση μεταχείριση όλων των πληγέντων κτηνοτρόφων, χωρίς εξαιρέσεις και 
χωρίς περαιτέρω καθυστερήσεις; 
 
2. Ποιοι οι λόγοι των συνεχών καθυστερήσεων και των επαναλαμβανόμενων 
αλλαγών στα ανακοινωθέντα χρονοδιαγράμματα; Προτίθεται η Κυβέρνηση να 
επιταχύνει την ενεργοποίηση του Υπομέτρου 5.2 για τους κτηνοτρόφους που 
επλήγησαν από τον Daniel και αν ναι, με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 
θα προβείτε στις πληρωμές των ήδη εγκριθέντων αιτήσεων και με ποιον 
τρόπο θα διασφαλίσετε τη διαφάνεια και την τακτική ενημέρωση των 
δικαιούχων αναφορικά με τις απαιτούμενες διαδικασίες; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




